

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богословского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Генерал-полковнику ПЕТРОВУ
Вице-адмиралу ВЛАДИМИРСКОМУ

Войска Северо-Кавказского фронта во взаимодействии с кораблями и частями Черноморского флота в результате смелой операции, ударом с суши и высадкой десанта с моря, после пятидневных ожесточенных боев, в течение которых разгромлены 73 пехотная дивизия немцев, 4 и 101 горно-стрелковые дивизии немцев, 4 горно-стрелковая дивизия румын и портовые команды морской пехоты немцев, — сегодня, 16 сентября, штурмом овладели важным портом Черного моря и городом Новороссийск.

В боях за Новороссийск отличились войска генерал-лейтенанта Леселидзе, моряки контр-адмирала Холостякова, летчики генерал-лейтенанта авиации Вершинина и генерал-лейтенанта авиации Ермаченкова.

Особенно отличились:

318 стрелковая дивизия полковника Вруцкого, 55 Гвардейская Иркутская ордена Ленина и трижды Краснознаменная стрелковая дивизия имени Верховного Совета РСФСР генерал-майора Аршинцева, 83 Краснознаменная отдельная морская стрелковая бригада подполковника Козлова, 5 Гвардейская танковая бригада полковника Шуренкова, 290 отдельный стрелковый полк войск НКВД подполковника Пискарева, 393 отдельный батальон морской пехоты капитан-лейтенанта Ботылева, 11 штурмовая авиационная дивизия военно-воздушных сил Черноморского флота подполковника Губрий, 88 Гвардейский истребительный авиационный полк майора Максименко, 889 ночной легкобомбардировочный авиационный полк майора Бочарова, 2 бригада торпедных катеров капитана 2-го ранга Проценко, 1 Краснознаменный дивизион сторожевых катеров капитан-лейтенанта Глухова, 4 дивизион сторожевых катеров капитан-лейтенанта Сипягина, 81 гаубичный артиллерийский полк подполковника Ахтыренко, 69 Гвардейский артиллерийский полк подполковника Петруна, 1169 пушечный артиллерийский полк полковника Тарасова, 108 Гвардейский истребительный противотанковый артиллерийский полк майора Багныч, 195 горно-вьючный минометный полк подполковника Иванян, 1 Гвардейский отдельный артиллерийский дивизион майора Матушленко, 251 отдельный подводный артиллерийский дивизион капитана Солуянова, 8 Гвардейский минометный полк подполковника Макарян.

В ознаменование одержанной победы, отличившимся в боях за освобождение города Новороссийск, 318-й стрелковой дивизии, 83-й Краснознаменной отдельной морской стрелковой бригаде, 5-й Гвардейской танковой бригаде, 290-му отдельному стрелковому полку войск НКВД, 393-му отдельному батальону морской пехоты, 11-й штурмовой авиационной дивизии, 88-му Гвардейскому истребительному авиационному полку, 889-му ночной легкобомбардировочному авиационному полку, 2-я Новороссийская бригада торпедных катеров,

5-я Гвардейская Новороссийская танковая бригада,

290-й Новороссийский отдельный стрелковый полк войск НКВД,

393-й Новороссийский отдельный батальон морской пехоты,

11-я Новороссийская штурмовая авиационная дивизия,

88-й Гвардейский Новороссийский истребительный авиационный полк,

889-й Новороссийский ночной легкобомбардировочный авиационный полк,

2-я Новороссийская бригада торпедных катеров,

1-й Краснознаменный Новороссийский дивизион сторожевых катеров,

4-й Новороссийский дивизион сторожевых катеров,

81-й Новороссийский гаубичный артиллерийский полк,

69-й Гвардейский Новороссийский артиллерийский полк,

1169-й Новороссийский пушечный артиллерийский полк,

108-й Гвардейский Новороссийский истребительный противотанковый артиллерийский полк,

195-й Новороссийский горно-вьючный минометный полк,

1-й Гвардейский Новороссийский отдельный артиллерийский дивизион,

251-й Новороссийский отдельный подвижной артиллерийский дивизион,

8-й Гвардейский Новороссийский минометный полк.

55-ю Гвардейскую Иркутскую ордена Ленина и трижды Краснознаменную стрелковую дивизию имени Верховного Совета РСФСР, неоднократно уже отличавшуюся в боях с врагами нашей Родины, представить к награждению орденом Суворова 2-й степени.

Сегодня, 16 сентября, в 20 часов столицы нашей Родины — Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город Новороссийск, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

Кораблям Черноморского флота в это же время произвести салют двенадцатью залпами войскам и кораблям, освободившим от немецко-фашистского ига вторую базу Черноморского военно-морского флота — Новороссийск.

За отличные боевые действия об'являю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Новороссийск. Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии РОКОССОВСКОМУ

Войска Центрального фронта, продолжая наступление, успешно форсировали реку Десна и сегодня, 16 сентября, с боем овладели крупным опорным пунктом обороны немцев на рубеже этой реки — городом Новгород-Северский.

Таким образом, заранее подготовленная немцами оборона по западному берегу реки Десна оказалась прорванной в результате умелых и решительных действий войск Центрального фронта.

В боях при форсировании реки Десна и за освобождение города Новгород-Северский отличились войска генерал-лейтенанта Романенко, генерал-лейтенанта Батова и генерал-лейтенанта Пухова. В боях за Новгород-Северский особенно отличились:

102 Дальневосточная стрелковая дивизия генерал-майора Андреева, 140 Сибирская стрелковая дивизия генерал-майора Киселева, 162 стрелковая дивизия генерал-майора Сенчило, 478 минометный полк подполковника Остапенко, 120 истребительный противотанковый артиллерийский полк подполковника Дмитриева, 94 Гвардейский минометный полк подполковника Коваленко, 235 зенитный артиллерийский полк майора Попова, 14 инженерно-саперная бригада подполковника Габер, 321 инженерный батальон майора Попова.

В ознаменование одержанной победы поименованным соединениям и частям присвоить наименование «Новгород-Северских» и впредь их именовать:

102-я Дальневосточная Новгород-Северская стрелковая дивизия,

140-я Сибирская Новгород-Северская стрелковая дивизия,

162-я Новгород-Северская стрелковая дивизия, 478-й Новгород-Северский минометный полк,

120-й Новгород-Северский истребительный противотанковый артиллерийский полк,

94-й Гвардейский Новгород-Северский минометный полк,

235-й Новгород-Северский зенитный артиллерийский полк,

14-я Новгород-Северская инженерно-саперная бригада,

321-й Новгород-Северский инженерный батальон.

Кроме того, в боях при форсировании реки Десна отличились:

69-я Краснознаменная Севская стрелковая дивизия генерал-майора Кузовкова,

37-я Гвардейская стрелковая дивизия полковника Ушакова,

307-я стрелковая дивизия генерал-майора Еньшина,

73-я стрелковая дивизия генерал-майора Смирнова,

137-я стрелковая дивизия генерал-майора Алферова,

8-я стрелковая дивизия полковника Гудзы,

74-я стрелковая дивизия генерал-майора Казарян,

6-й отдельный артиллерийский полк майора Чичкан,

1168-й тяжелый артиллерийский полк майора Огаркова,

6-я отдельная инженерно-саперная бригада полковника Остапова,

7-я штурмовая инженерно-саперная бригада подполковника Бараша,

9-й отдельный понтонно-мостовой батальон подполковника Шкляра,

49-й отдельный понтонно-мостовой батальон майора Павлова,

50-й отдельный понтонно-мостовой батальон майора Федорова.

За успешное форсирование реки Десна командармов, а также командиров отличившихся соединений и частей представить к награждению орденами Суворова.

Сегодня, 16 сентября, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, успешно форсировавшим реку Десна и освободившим город Новгород-Северский, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при форсировании реки Десна и освобождении города Новгород-Северский.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

16 сентября 1943 г.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии ПОПОВУ

Войска Брянского фронта, продолжая развивать наступление, успешно форсировали реку Десна и одновременным ударом с севера и востока сегодня, 17 сентября, сломив сопротивление противника, овладели важнейшими опорными пунктами обороны немцев на рубеже этой реки, крупными промышленными центрами — городами Брянск и Бежица.

В боях за города Брянск и Бежица разгромлены 339, 110, 707, 95, 299, 134 пехотные дивизии немцев.

Таким образом, в результате умело проведенного подходного маневра по труднодоступной лесисто-болотистой местности войска Брянского фронта пробили вторую брешь в обороне немцев к реке Десна.

В боях при форсировании реки Десна и за овладение городами Брянск и Бежица отличились войска генерал-лейтенанта Федюнинского и летчики генерал-лейтенанта авиации Науменко.

Особенно отличились:

197 стрелковая дивизия подполковника Абашева, 323 стрелковая дивизия полковника Украинец, 4 стрелковая дивизия полковника Воробьев, 273 стрелковая дивизия полковника Валюгина, 3 Гвардейская истребительная авиационная дивизия полковника Ухова, 313 ночной ближне-бомбардировочная авиационная дивизия полковника Воеводина, 277 инженерный батальон полковника Мамонова, 140 инженерно-санитарный батальон майора Лисина, 310 Гвардейский минометный полк подполковника Ковчур, 74 Гвардейский минометный полк майора Дзаридзе.

В ознаменование одержанной победы отличившимся в боях при форсировании реки Десна и за освобождение городов Брянск и Бежица, соединениям и частям присвоить наименования:

„Брянских“:

197-й стрелковой дивизии,
323-й стрелковой дивизии,
3-й Гвардейской истребительной авиационной дивизии,

277-му инженерному батальону,
140-му инженерно-санитарному батальону,

„Бежецких“:

4-й стрелковой дивизии,
273-й стрелковой дивизии,
313-й ночной ближне-бомбардировочной авиационной дивизии,

310-му Гвардейскому минометному полку,
74-му Гвардейскому минометному полку,
Впредь эти соединения и части именовать:

197-я Брянская стрелковая дивизия,
323-я Брянская стрелковая дивизия,
3-я Гвардейская Брянская истребительная авиационная дивизия,

277-й Брянский инженерный батальон,
140-й Брянский инженерно-санитарный батальон,
4-я Бежицкая стрелковая дивизия,

273-я Бежицкая стрелковая дивизия,
313-я Бежицкая вочная ближне-бомбардировочная авиационная дивизия,

310-й Гвардейский Бежицкий минометный полк,

74-й Гвардейский Бежицкий минометный полк.

За успешное форсирование реки Десна командармов, а также командиров отличившихся соединений и частей представить к награждению орденами Суворова.

Сегодня, 17 сентября, в 21 час 30 минут столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, успешно форсировавшим реку Десна и освободившим города Брянск и Бежица, двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при форсировании реки Десна и освобождении городов Брянск и Бежица.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

17 сентября 1943 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Богородск, Горьковской области, улица Кашина, 15. ТЕЛЕФОНЫ: редакции № 13, типографии № 83.

НЕКРОЛОГ

З. В. Кокурина

Преждевременная смерть вырвала из наших рядов замечательного большевика — члена пленума городского комитета ВКП(б), секретаря партийной организации артели «Заря» Зои Васильевны Кокурину.

Всю свою сознательную жизнь тов. Кокурина отдала делу служения народу, делу партии Ленина-Сталина. Принципиальная, скромная, дисциплинированная, она работала, как подобает большевику.

В марте 1942 года тов. Кокурина была избрана секретарем партийной организации артели «Заря». Энергичная, инициативная, она быстро проявила себя на партийной работе, как хороший руководитель и организатор, и на первой городской партийной конференции в сентябре 1942 года была избрана членом пленума городского комитета ВКП(б).

Чуткий и отзывчивый тов. Зоя Васильевна была тесно связана с широкими массами артельщиков и заслужено пользовалась авторитетом у рабочих, инженерно-технических работников и служащих артели.

Память о ней надолго останется в сердцах знающих ее по совместной работе.

И. Крылов, А. Карасев,
А. Пасхин, А. Челин,
В. Матов, А. Логунов,
Н. Симаков, П. Воронина,
Н. Чистова, Н. Отопнов.

Извещение

21 сентября, в 8 часов вечера,
в помещении парткабинета
горкома ВКП(б)
СОЗЫВАЕТСЯ

собрание агитаторов предприятий
и учреждений города.

Повестка дня:

1. Доклад о международном положении. (Докладчик — зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Симаков).

2. Обмен опытом работы агитаторов.

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Ответственный редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

Городской комитет ВКП(б)
извещает о безвременной смерти

тov. КОКУРИНОЙ
Зои Васильевны,
члена пленума горкома ВКП(б),
секретаря парторганизации артели «Заря», последовавшей 17 сентября 1943 года.

Правление, партийная организация и коллектив артели «Заря» с глубоким прискорбием извещают о безвременной смерти секретаря парторганизации

тov. КОКУРИНОЙ
Зои Васильевны,
последовавшей 17 сентября, и выражают соболезнование семье покойной.

Убитые горем отец, мать, сын, братья и сестры извещают родных и знакомых о безвременной смерти любимой матери, матери и сестры

тov. КОКУРИНОЙ
Зои Васильевны,
последовавшей 17 сентября. Похороны состоятся 20 сентября в 5 часов вечера.

Вынос тела из собственного дома: улица Кашина, 19.

Об обращении колхозников и колхозниц Чадаевского колхоза имени Первого Мая, Муромского района, о проведении фронтовой декады по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству

Решение бюро обкома ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить инициативу колхозников и колхозниц колхоза имени Первого Мая, Муромского района, о проведении с 20 сентября по 1 октября 1943 года фронтовой декады по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству.

2. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы, первичные партийные и комсомольские организации и правления колхозов осудить обращение колхозников и колхозниц колхоза имени Первого Мая на общих собраниях колхозников и рабочих совхозов и мобилизовать их на самоотверженную стахановскую работу по проведению уборки урожая картофеля и овощей и сдачи их государству.

3. Обязать горкомы ВКП(б) и горсоветы, райкомы ВКП(б) и райисполкомы мобилизовать и направить в помощь колхозам на уборку картофеля и овощей часть служащих предприятий и учреждений, учащихся и другого городского населения.

Секретарь обкома ВКП(б) М. Родионов.

Поможем восстановить коллективные хозяйства в освобожденных районах!

Ответ прудовских колхозников

Патриотический призыв алешиковских колхозников об оказании братской помощи колхозам освобожденных районов, пострадавшим от немецкой оккупации, нашел горячий отклик среди колхозников и колхозниц Прудовского ордена Ленина колхоза «Советская деревня».

Обсудив обращение алешиковцев на общем собрании, прудовские колхозники единодушно решили оказать колхозам освобожденных районов щедрую помощь. Из своего общественного хозяйства они выделили 20 коров, 20 овец, 10 свиней и 1500 пудов зерна.

Помимо этого, прудовские колхозники из своих личных хозяйств передают колхозникам, вывезенным из фашистской неволи, 20 голов скота и свыше 100 пудов хлеба. Председатель колхоза И. В. Сочкин первым внес в фонд помощи 20 пудов

хлеба, овцу и 6 кур. Его примеру последовали многие колхозники и колхозницы. К. Д. Фролов внес 6 пудов хлеба и двух овец, С. Я. Демин — два с половиной пуда хлеба и овцу, А. И. Бирин — 3 пуда хлеба.

Многодетная колхозница А. И. Фролова передала в фонд помощи освобожденным районам овцу. Три ее сына с оружием в руках сражаются с немецко-фашистскими захватчиками. Старший сын Анатолий за отвагу и мужество, проявленные в боях, награжден правительством тремя орденами.

— Ничего не пожалеем для быстрейшего восстановления разрушенных немцами колхозов в освобожденных районах, — говорят прудовские колхозники.

Свои слова они подкрепляют делом.

В. Гузеев.

Единодушное решение

Обращение алешиковских колхозников об оказании помощи освобожденным районам в Оранском колхозе «Новый путь» обсуждалось на общем собрании.

Одобрив благородный почин алешиковцев, оранские колхозники единодушно решили выделить из своего общественного хозяйства освобожденным колхозам 3 жеребенка, 2 нетели и 4 овцы.

Кроме того, многие колхоз-

ники и колхозницы из своих личных хозяйств передают колхозникам освобожденных районов скот, птицу и различные сельскохозяйственные продукты. 70-летняя колхозница Т. А. Кибирева передала козу и двух кур, Н. И. Осинов — 3 пуда проса и двух кур.

Е. Кибирева, культурник колхоза.

ВЗНОС НОВО-БОЧЕЕВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

Бочеево. (По телефону). Следуя примеру алешиковских колхозников, колхозники Ново-Бочеевского колхоза «Пролетарский путь» выделили из своего общественного хозяйства в помощь освобожденным районам 4 головы крупного рогатого скота, 4 овцы, 2 свиньи и 500 килограммов хлеба.

Кроме того, колхозники и колхозницы реагируют на общем собрании отчислить в фонд помощи освобожденным братьям и сестрам по 10 граммов зерна с каждого трудодня. Многие выделяют в фонд помощи мелкий скот и птицу.

М. Ермолаева, председатель сельсовета.